## 这堂国防课, 藏着爱国情

□吴 琼 朱惠惠

10月19日下午,来自合肥市的15名本报学生记者代表走进庐阳区国防知识科普馆,通过参观展厅、科普课程、装备体验等多种互动方式,亲身体验了一场生动而深刻的国防教育课,近距离感受到大国重器的魅力。同时,此次活动也在每位同学的心中撒下了爱国强军的种子。

## 探秘科普馆

步入展厅,一架精致逼真的歼-10战斗机模型瞬间吸引了所有同学的目光,大家的问题也随之而来。"馆长,我们馆里有歼-20吗""馆长,导弹是怎么飞上天的,我们现在最厉害的导弹是哪个型号"·····

带着满满的好奇,学生记者一行在褚馆长的带领下开启了本次参观体验之旅。在各式模型展台前,战机、坦克、现代导弹以及枪支模型整齐陈列,同学们一一驻足观察,歼-20战斗机以及东风系列的导弹模型更是让同学们大开眼界。

以及东风系列的导弹模型更是让同学们大开眼界。 "东风系列导弹宛如苍穹卫士,守得住家国万里安,依靠精确的制导系统,精准打击目标,'东风快递,使命必达'!"馆长生动的比喻引来同学们阵阵惊叹。他还特别结合今年九三阅兵仪式与九一八防空演练的现实意义,阐述了强大国防对于维护国家主权、安全和发展利益的重要性,引导大家铭记历史、居安思危。

在听完褚馆长给各类武器性能以及应用的精彩讲解后,同学们对"大国重器"有了更清楚的 认识,深刻领悟了"天下虽安,忘战必危"沉甸甸的内涵,对强大祖国的热爱之情更是油然 而生。

## 体验课点燃爱国情

在知识讲解以及武器介绍后,褚馆长还为学生记者一行安排了丰富的互动体验环节。同学们体验了枪械的真实操作,学习了射击的动作要领,真切感知了国防装备的精密,对我国军事科技发展的进程有了更为具体的认知。

科技发展的进程有了更为具体的认知。 虚拟现实体验区域则运用先进的VR技术,同学们戴上VR设备,瞬间"穿越"到各类训练以及战争的场景,360度全景视角让同学们身临其境地感受到我国军事科技发展的"惊艳蝶变"

在模拟军事训练项目环节,大家手持枪支进行了模拟射击。"握枪、瞄准、扣动扳机的整个过程,还有后坐力感受都非常真实,让人不由自主地紧张。"体验完射击的学生记者纷纷表示,模拟射击不仅满足了自己对军事项目的好奇心,也让自己体会到了解放军叔叔们训练的艰辛以及他们对精度和稳定性的极致追求。

此次国防科普馆之行,不仅是一堂生动的国防教育课,更是一次深刻的爱国主义精神洗礼。它不仅有效拓展了同学们的国防视野,更增强了大家的国家安全意识、民族自豪感和责任感。房子悦同学在活动后感慨地说道:"一个国家的强大不仅体现在经济实力上,更体现在国防实力上。我一定要好好学习,争取成为科学家,为祖国的国防建设贡献自己的力量!"

合肥市安庆路第三小学大杨分校党支部书记、校长 范 静:本次活动将"全民国防"通过直观的模型参观、生动的知识讲座和沉浸式的互动体验,转化为一堂能够真切感知、深刻理解的"行走的思政课",是一次滋养学生家国情怀、培塑强国强军担当的生动实践。它让学生们跳出课堂,深刻理解了"国无防不立"的道理,从而将爱国之心、强国之志潜移默化地转化为刻苦学习、报效祖国的内生动力。

合肥市长江路第三小学兰亭分校党支部副书记 朱海燕:看到同学们带着好奇走进科普馆,认真聆听讲解、驻足观察展品,我深感欣慰。此次活动让大家走出课堂,真切学习国防历史、感知国防力量,既拓宽了视野,更在心中播下爱国的种子。希望同学们把这份感悟转化为学习动力,未来以实际行动守护家国!

参与学校 合肥市安庆路第三小学大杨分校 合肥市长江路第三小学兰亭分校 学生记者 张 硕 郑灵洁 杨语诺 薛炜平 第 1 页 王尚乐 彭芮泽 房子悦 孟晗昱 郑道琴 张梓韵 沈若菱 沈佳宜 李祎晨 王恒岚汐

讲解子弹发射原理 讲解导弹 VR体验 射击体验 活动合影